
Razgovori z našimi naročniki 
Izgubljena pravda z najemnikom posestva. F. 

ta J. O. Kupili ste posestvo, na katerem se je že 
preje nahajal najemnik, prav zakupnik. Na proš
njo ste ga obdržali na posestvu, potem pa je 
prišlo med Vami do pravde, katero ste izgubili, 
ker sta njegova žena ta sta po krivem pričala. 
Vi ste sicer imeli 5 prič, ki niso z Vami v rodu, 
napravili ste priziv, pa mu ni bilo ugodeno, na
znanili ste tudi zakupnikove priče državnemu 
tožilstvu, pa Je slednje odklonilo uvedbo kazen
skega pregona. — Po našem pravdnem postop
ku ne veljajo nikaka dokazna pravila, zlasti ne 
v tej smeri, da odloča število prič. Velja načelo 
svobodne ocene dokazov, pri čemur pa mora so
dišče skrbno upoštevati uspeh celokupne raz
prave ta izvedenih dokazov ta potem po svobod
nem prepričanju oceniti, ali je smatrati kakšno 
čtajenično navedbo za resnično ali ne. Ne zdi se 
nam verjetno, da bi bilo sodišče opustilo zasli
šati 5 neprizadetih prič, ako bi naj res izpove
dale o isti okotaosti, kakor nasprotnikova žena 
ta sta. če pa je sodišče to res storilo ta s prizi
vom niste uspeli, tedaj se morate žal udati v 
usodo, ker nadaljnjih pravdnih sredstev ni. Mogli 
bi sicer kot subsidijarni tožilec Vi sami obtožiti 
nasprotnikovo ženo ta sina pred kazenskim so
diščem radi krivega pričevanja, vendar pa ni 
verjetno, da bi ju kazensko sodišče spoznalo 
krivim; ako bo kazensko postopanje končalo z 
oprostilno sodbo, boste morali stroške kaz. po
stopka poravnati Vi, vsled česar Vam navedeno 
tožbo odsvetujemo. 

Prepoceni prodani les. L. W. Lanske jeseni ste 
prodali lesnemu trgocu les, ko je še bila cena 
slabša ter vprašate, ali bi lahko sedaj zahtevali 
višjo ceno. Zvišala se je cena za 40 dta pri m3 

ter les še ves leži v gozdu. — V Vašem primeru 
ne boste mogli zvišati prodajne cene, ker je bila 
očividno že fiksno dogovorjena. Ako bi se hoteli 
obvarovati pred ev. škodo za slučaj zvišanja 
cene, bi bili pač morali dogovoriti, da naj velja 
dnevna cena ob času faktičnega prevzema lesa. 

Prepoved ceste mimo hiše. J. L. Imate hišo, 
mimo katere vodi cesta, ki ni občinska, pač pa 
vodi druga občinska cesta bolj daleč naokrog. 
Sosed hodi po Vašem svetu, odnosno po cesti, ki 
ni občins;;a, česar pa Vi ne dovoljujete. Lani 
Vam je plačal, odnosno dal za 50 din kolja, na
kar ste mu dovolili vožnje, sedaj pa mu voženj 
nočete več dovoliti. Sosed pravi, da niste opra
vičeni prepovedati mu rabo navedene ceste, češ, 
da jo on uporablja že 12 let. — Sosed bi si pri
dobil pravico do upotrebe ceste le s 30 letnim 
javnim uporabljanjem brez prošnje ta brez sile. 
12 letno uporabljanje pa mu te pravice Se ne 
daje zoper Vašo voljo. Predpostavljam, da ste 
mu lani dovolil vožnje le začasno, odnosno do 

preklica. Tožbe radi motenja posesti Vam ne 
svetujemo, pač pa bi bila na mestu takozvana 
negativna tožba, s katero se zahteva od soseda 
opustitev nadaljnjih voženj po Vašem svetu. 

Rubež edinega konja za pravdne stroške. T. J. 
O. Odvetniku nasprotnika dolgujete pravdne 
stroške; ker jih niste plačali, je uvedel zoper 
Vas izvršbo ter Vam je bil zarubljen konj. Pra
vite, da ne boste mogli več obdelovati polja, ako 
Vam bo konj prodan, ker Vam je ostala le še 
krava s teletom ta morate razen tega skrbeti za 
8 nepreskrbljenih otrok. — Izvršilni postopek 
določa, da se zavezancu, kateremu je kmetijstvo 
glavni vir za vzdrževanje njega ta njegove rod
bine, ne smeta zarubiti dva vprežna konja ali 
dva vola, tudi ne krava s teletom do 1 leta, tudi 
ne 10 ovac ali 5 svinj ali 5 koz. To velja tudi za 
kmete, ki obdelujejo tujo zemljo. Potemtakem 
vidite, da Vam konja nikakor ne bi smeli zaru
biti. Radi tega predlagajte pri izvršilnem sodi
šču, naj se izvršba glede zarubljenega konja 
ustavi. V ostalem pa se izvršbe, ako bi bila si
cer dopustna, ne bi mogli braniti z izgovorom, 
da morate skrbeti za 8 otrok. — Za izgon za
kupnika iz Vašega okraja ni zadostnih zakoni
tih pogojev. 

Znižanje davka, plačevanje na obroke. N. N. 
Ostali ste dolžni davke za zadnja tri leta. Vpra
šate, ali bi lahko dosegli znižanje davka, ali vsaj 
plačevanje na obroke, ker ste v denarnih sti
skah radi nesreče pri živini in bolezni v družini. 
— Znižanja davka žal ne boste mogli doseči, 
pač pa lahko zaprosite za dovoljenje, plačevati 
davke v obrokih, ta sicer naslovite prošnjo na 
finančno ravnateljstvo v Ljubljani, oddajte jo 
pa pri pristojni davčni upravi in jo seve primer
no utemeljite. V kolikor ste dolžni davke za čas 
do konca leta 1937, Vam po zadnji uredbi lahko 
finančni minister zadevni zaostanek odpiše, če bi 
izterjava tega zaostanka mogla" povzročiti Vašo 
gospodarsko propast. Mora pa biti ta davčni 
zaostanek večji nego enoletni davčni predpis, ki 
je bil predpisan v letu 1938. 

Prostovoljni nastop vojaške službe s 33 leti. 
A. N. Vaš brat, ki je bil rojen leta 1907., je bil 
pri naborih vedno spoznan za nesposobnega, me
ni pa, da je sedaj po nel% izvršeni operaciji po
polnoma zdrav ter da bi bil sposoben za vojaško 
službo, bi se rad javil v to službo. — V zakonu 
sicer ni predvideno, da bi služili 33 let stari mož
je kadrovski rok, razen, ako so se svoječasno na
merno odtegnili vojaški službi, vendar pa ni iz
ključeno, da bi Vašega brata pozvali še enkrat 
na nabor ter k nastopu vojaške službe, ako bi za 
to prosil. Prošnjo naj napravi na poveljstvo pri
stojnega vojaškega okrožja. 


